

九龍大街 陳天權



上世紀初，九龍城有一條繁盛街道，人稱「九龍大街」。它由九龍寨城東面的東頭村延伸至至津碼頭，是當地人由水路進出九龍城的必經之路。

在九龍城居住了數十年的朱石年先生憶述，大街的房屋多是兩層高，最出名的店舖是梁大公酒莊，對面是黃安記豬欄和福昌豬欄。曾任樂善堂總理達六十二年的陳祖澤於民國初年在大街創立陳更煥百貨商店，朱石年的父親亦於一九一五年在大街與打鐵街交界開設華茂巴頭店。

英國租借新界後大力發展九龍城，先後開闢馬頭圍道、亞答街、太子道和西貢道（今太子道東和彩虹道），有華商在西貢道以南填海興建德濟住宅區。與此同時，九廣鐵路和巴士投入服務，居民到各地購物大為方便。

港府在九龍寨城以南開闢齊劃一的街道，多採用附近村落的名字，如石鼓壠道、沙浦道、打鼓嶺道、衙前圍道、衙前壟道和福佬村道。六十年代命名的東正道，正是從昔日的九龍大街演變而來。



九龍城有不少街道取名自附近的村落。



在台南，與葉覓乘計程車到幽暗田間，老榕遮蔽處，是一南台民居。老台南火車站站長宿舍，是南台建而成，窗外火車聲及蟲鳴蛙鼓。

說是最後一批老土布，再無處尋了。民宿主人與我們年齡相仿，卻自稱「勇伯」，熱心而好古，喜好收集古舊舊物及掌故。勇伯特地開車去火車站接覓與我，帶我們去老舊社區「神農街」一遊。

你們在那裡而我不在(二) 張泠

民宿外大榕樹下，遇見幾位鍛鍊的老人與一隻威風凜凜但溫柔敦厚的狼犬。勇伯說這幾位多是外省退伍軍人，常在一起走走步，喊口號，三民主義萬歲！

閒性閒情

所鑲嵌的「五寶」技巧。紫檀器上嵌金、銀、珍珠、寶石、碧玉、珊瑚、綠松石、水晶、瑪瑙、玳瑁、琥珀、象牙、蜜蠟等珍貴材料，可說受明代官廷漆器之螺鈿工藝影響，所鑲嵌者，不限於貝殼片（如螺鈿），乃包括上述各種材料，範圍其實比較廣泛；但製作方法與風格則大同小異，幾乎一致。

紫檀筆筒嵌五寶 李英豪

明英宗時，有一名漆匠楊堪，擅長精製一種嵌珠寶描金漆器。「倭漆」本屬舶來之漆金漆，唐代已傳入我國。故後世稱奇罕的楊堪製作為「楊倭漆」。現今識貨者當知價值連城，真品極難遇見。



清代一些紫檀、花梨木等雕造的文房用品、小玩、匣子和小屏風等，就是仿照這種明漆的鑲嵌金銀珠寶（或半寶石）技術。所鑲材料其實不限於花卉；紋飾也不僅是花卉；紋飾有些是更精巧的山水人物及鳥獸；雖然鑲工藝化，但亦有苗頭。

眼界勿過高

中部的哥哥姐姐們高喊：「大學可以不上，革命不可以不鬧！」覺得他們是大人，好威風啊！當他們將女校長刺成陰陽頭，樓上樓下轉着教室批鬥，初中的老師同學都害怕，但無人出言反對。

我們班那年選班主席時，記得一位女同學站起來表示支持我的理由：不記仇有肚量。結果，我的票數最多，擊敗了那位學習成績排第一的男生。「文革」一開始後，教室裡有一張大字報竟然是針對我的，說我無頭腦的話，沒寫真名，同學們告訴我誰寫的，那是一個學習不好悶聲卻喜歡我的男生。

慕秋

許多年後，我在某大學飯堂裡見到他，他獨坐於另一枱，偷眼望向我，我沒什麼感覺，誰年少時沒做過古怪事，讀書時一直在做「小頭目」，包括進了大學，全級六十五名同學個個有本事，如今在軍政商學界各有成就，但當時我卻是一個「領導」着他們的。不過，我後來嫁了其中一位，豈料反過來被領導了幾十年。

為視障人士做件好事 思健

明天是國際盲人節，在愛心的人都會關愛生活在我們周圍的視障人士。記得去年這一天，筆者在本欄目寫過一篇題為「盲人不出門，能知天下事」的文章，盲人協會組織及視障朋友，聞後紛紛向筆者索取這篇文章，這使我十分感動。

回家後，我即用電腦列印了多班巴士的號碼，大字，並用透明膠紙封裝，送給一位相熟的盲友。盲友接過後大讚想得周到，以後搭車他只要請家人抽出一張，在車站揚揚此卡，如同接機者舉起寫上被接人姓名的標示牌那樣，此班號的巴士司機即會停車並請他上車。

《藍色探戈》 陳焯舜

一、採用藍色音符「升半和升二」、混合搖滾和探戈節奏。如果沒有這兩個組件，此曲似乎就不成其為藍色了。探戈這本的精神植根於戀愛和死亡，跟其他舞蹈不同，表演時神色肅穆，不苟一笑。而《藍色探戈》中既無死亡，也無憂鬱，活潑俏皮的節奏令氣氛輕鬆，主旋律的大調在藍色音符襯托下，益發明亮璀璨，宛如藍天中的金陽幻化成無限光花，在身畔旋繞翻飛不休。

醫學與養生



星光心影

冷戰時代，超級大國的競賽也「延及」探戈，蘇聯有《藍色探戈》，美國就有《藍色探戈》(Blue Tango)。

Advertisement for various TV channels including 無線翡翠台, 無線明珠台, 亞視本港台, 亞視國際台, 圓圓衛視中文台, and 有線電視. Lists programs and their times.

Movie advertisement for '網網暗戰' (Network Network) directed by 羅渣當奴臣. Cast includes 皮雅斯布士南 and 路克巴斯. Synopsis: 外號「十一月殺手」、殺人不起眼的前CIA中情局特工杜彼得...

Movie advertisement for '軍中樂園' (Army Paradise) directed by 鈕承澤. Cast includes 阮經天, 陳建斌, 萬茜. Synopsis: 在台灣服役的小寶因緣際會下，被分發到有「軍中樂園」之稱的特約茶室工作...

Movie advertisement for '咒怨：死結的開端' (Curse: The Beginning of the Knot) directed by 落合正幸. Cast includes 佐佐木希, 青柳翔. Synopsis: 小學三年班學生佐伯俊雄曠課多日，班主任結衣到他家中探訪...